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令和６年 教育委員会１月定例会 議事録  
 

１．日 時  令和６年１月３１日（水） 

       開会 午前９時５８分  閉会 午前１０時１７分 
 
２．場 所  大山崎町役場 ３階 中会議室 
 
３．議 事   

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 諸報告について 

日程第３ 

（第１号議案）大山崎町議会の議決を経るべき議案（特別職の職

員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正に

ついて）について 

日程第４ その他 
 
４．出席委員 

教  育  長 馬 場 信 行 

教育長職務代理者 吉 川 栄 一 

委 員 南   顕 融 

委 員 宮 本 佳 子 

委 員 渕 田 瑞 希 
 
５．欠席委員 

    なし 
 
６．事務局 

教育次長、学校教育課長（書記）、生涯学習課長兼文化芸術課係リーダー、生涯学

習課担当課長兼中央公民館長、生涯学習課参事兼歴史資料館長、生涯学習課生涯学

習課生涯学習・スポーツ振興係リーダー、体育館館長 

 
７．傍聴者 

なし 
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会  議  内  容 

  

教育長 おはようございます。 

委員の皆様には、お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございま

す。 

明日で、能登半島地震から 1か月が過ぎます。お正月にこちらでもゆれを感

じ、ニュースを見て非常に衝撃を受けました。石川県では、238 人の方がお亡

くなりになり、今も 1 万 4千人の方が避難所で生活を余儀なくされておられま

す。亡くなられた方のご冥福と 1 日も早い復興を願うばかりであります。 

本町でも職員が避難所の運営に対して派遣されました。本当に皆さんの苦し

みを目の当たりにしたと報告を受けました。 

また、学校も大きな被害を受けて、学校の教職員の派遣も予定されているよ

うです。まだ要請はありませんが、そのような通知もきています。 

遠くのことではなく、いつ私たちにものしかかってくるかわかりませんし、

何よりも学校教育の滞りが一番心配なことであります。 

 

それではただ今から、令和 6年大山崎町教育委員会 1 月定例会を開会いたし

ます。 

本日の議事日程は、お手元に配布いたしましたとおりです。 

では、日程に入ります。 

日程第 1、前回会議録の承認について を議題といたします。 

前回の会議録につきましては、既に各委員に署名をいただいておりますの

で、承認することといたします。 

 

日程第 2、諸報告について を議題といたします。 

まず、私から報告いたします。 

【教育長諸報告事項について説明（資料のとおり）】 

 

次に、各所管課分の報告をお願いいたします。 

 

事務局 【学校教育課事業について説明（資料のとおり）】 

 

事務局 【生涯学習課事業（生涯学習・スポーツ振興係、文化芸術係、中央公民館、歴

史資料館、大山崎町体育館）について説明（資料のとおり）】 

教育長 ありがとうございました。 

ただ今の報告で、委員の皆様から質疑等がございましたらご発言ください。 
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委員 教えていただきたいのですが、実家が大山崎町にあるけれども、本人だけが

他の市町村に住所を異動していた場合、二十歳を祝う会に出席できなかったと

聞いたのですが、いかがですか。 

 

事務局  二十歳を祝う会については、対象者の方に毎年ハガキでご案内しているとこ

ろでございます。ただし、こちらから前もってご案内させていただきますのは、

現在大山崎町に住所を有している方になります。 

 例えば、中学校等は大山崎町ですごされた方で、出席したい場合については、

前もって連絡をいただく必要があり、その場合はご案内の通知を送付させてい

ただいております。 

当日でも出席していただくことは可能ですが、当日の受付で新住所等をご記

入いただいたうえで、ご参加いただける体制は整っております。 

このことが広く伝わっておらず、参加できなかった方がおられたということ

であれば、今後町のホームページ等を通じて周知していく必要があると考えて

いるところであります。 

 

委員 本人に通知がいくということですね。 

 

委員 インフルエンザ等で、学級閉鎖が多かったみたいですが、今年はどうですか。 

 

事務局  大山崎小学校も第二大山崎小学校も多い状況でして、3 クラス程度は学級閉

鎖をしている状況です。 

 

委員 今も続いていますか。 

 

事務局  今も続いております。先週と今週ぐらいが増えているかなという感じです。 

 

教育長 他にございますか。 

質疑もないようですので、これをもって諸報告を終わります。 

 

次に、日程第 3、（第 1 号議案）大山崎町議会の議決を得るべき議案（特別

職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正につい

て）について を議題といたします。 

本件について、事務局に説明を求めます。 

 

事務局  それでは、第 1 号議案につきまして、ご説明申し上げます。 

 

 資料の 10 頁から 11 頁をご覧ください。 
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今回の議案につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律が改

正され、学校運営協議会の設置が努力義務化されたことから、町立学校に学校

運営協議会を新たに設置するにあたり、地方公務員法第 3 条第 3 項第 2 号に規

定する職の報酬額を定めるため、条例の一部を改正する必要があります。 

条例の一部を改正するにあたり、大山崎町教育委員会教育長に対する事務委任

等に関する規則第 2 条第 1 項第 10 号の規定により、3 月議会に提案する議案

として町長に申し出ることについて、委員の議決を求めるものでございます。 

 

以上で、簡単ではございますが、第 1 号議案のご説明とさせていただきま

す。 

 

ご議決賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 それでは、ただ今、事務局から説明がありました第 1 号議案に対する質疑を

行います。 

 

質疑を終結いたしまして、討論を行います。 

 

討論を終結いたしまして、採決を行います。 

（第 1 号議案）大山崎町議会の議決を得るべき議案（特別職の職員で非常勤

のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について）について、原案

のとおり可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

挙手全員です。 

 

したがって、第 1 号議案は、原案のとおり可決することに決定いたしまし

た。 

 

次に、日程第 4、その他を議題といたします。 

まず、事務局から、その他報告事項があるようですので、説明をお願いしま

す。 

 

事務局 それでは、私の方から、閉会いたしました昨年 12 月議会の一般質問等につ

いてご報告いたします。 

令和 5 年大山崎町議会第 4 回定例会 12 月議会が、去る 12 月 5 日から 12 月

22 日までを会期として開催されました。 

12 月 12 日及び 13 日の 2 日間にわたって行われました一般質問におきまし

て、5 名の方が教育委員会関連の質問をされ、馬場教育長から答弁をしており

ます。 
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質問内容につきまして、項目のみ簡単にご説明させていただきます。 

 

まず、辻真理子議員からは、 

1.物価高騰から暮らしを守る施策について 

2.町立小中学校のグラウンド整備について 

3.災害対策・避難所整備について 

として、学校現場における現状と今後に関連する質問がありました。 

 

次に、波多野庇砂議員からは、 

4.第二大山崎小学校区に新たな民営の学童保育（放課後児童クラブ）を求め

る。 

として、必要となる敷地などに関する 9 問の質問に加え、 

14.第二大山崎小学校の再構築を想定した中の池の活用について 

24.大山崎小学校プール西側の敷地について 

といった質問がありました。 

 

次に、井上博明議員からは、 

2.公民館運営審議会の設置について 

として、過去に設置されていた同審議会に関する質問がありました。 

 

次に、島一嘉議員からは、 

1.公共施設の建設について 

として、放課後児童クラブ建設関連予算の計上に関する質問がありました。 

 

次に、井上治夫議員からは、 

2.学童保育（放課後児童クラブ）の充実について 

として、過去の経過や今後の対応に関する質問がありました。 

 

以上のように、学校現場、放課後児童クラブ、公民館など、教育課題に関わ

る幅広い質問に対して、現状や教育委員会としての考え方、方針などについて

答弁させていただいたところであります。 

 

次に、議案関係ですが、12 月議会におきましては、教育委員会所管事項に関

する議案提案はございませんでした。 

 

最後に、予算関係であります。 

12 月議会では、一般会計補正予算第 8 号において、「放課後マイプレイス事

業関連予算」「大山崎小学校の旧給食等を放課後児童クラブ施設に改修するた

めの実施設計予算」など、教育委員会が所管する重要な予算を計上しておりま
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した。 

最終日の採決におきまして、環境事業部が所管する土木費の一部は修正削除

されたものの、教育委員会関連の予算は可決されたところであり、「放課後マ

イプレイス事業」については令和 6 年 1 月 15 日から既に運営を開始している

ところであります。 

 

私からの報告は、以上でございます。 

 

教育長 ただ今の報告等で各委員からの質疑等はございますか。 

 

最後に、他の委員の皆様からご発言がありましたらお願いいたします。 

 

なければ、以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 

これをもって、令和 6年大山崎町教育委員会 1 月定例会を閉会いたします。 
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大山崎町教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

   令和６年１月３１日 

 

 

 

 

教 育 長 署 名 

 
教育長職務代理者 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
委 員 署 名 

 
書    記 署 名 

 

 


